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ATA CENTO E TRÊS DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE E OITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte (PT),  Vítor  Roger 
Machado Ney (Roger Ney) (PP),  Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Adalim 
Medeiros (PMDB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD).  Por haver quorum regimental no 
Plenário  Bernardo Olavo Gomes de Souza,  o Presidente  vereador  Professor  Adinho declarou 
abertos os  trabalhos  às  oito  horas e trinta e  dois  minutos e  solicitou  ao Segundo Secretário 
vereador Adalim Medeiros que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no 
expediente. Antes, porém, declarou empossada na cadeira do vereador Carlos Alberto Santos 
Passos (Beto da Z3) (PT) a suplente Luciane Almeida, que, por já ter assumido a vereança na 
atual legislatura, ficou desobrigada de prestar Juramento. Do EXPEDIENTE constou o registro da 
Ata nº 102/2012.  Também constou o registro do seguinte documento: Protocolo nº 4182/2012 – 
Ofício  do  Gabinete  do  Prefeito  Municipal  nº  691/2012  encaminhando  resposta  ao  Pedido  de 
Providência  nº  3693/2012,  do   vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à 
Prefeitura solicitando a realização de estudos visando à criação de uma secretaria especial para  
tratar de questões relacionadas aos animais (encaminhado em trinta e um de julho de dois mil e 
doze, Ata nº 090/2012). Ainda constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 
4185/2012 -  Memorando  nº  036/12,  do  gabinete  do  vereador  Beto  da  Z-3,  justificando  sua 
ausência  na sessão ordinária do dia vinte e três de agosto de dois mil e doze (com atestado 
médico  em  anexo).  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes 
encaminhamentos:  Pedido de Providência nº 4140/2012, do vereador Idemar Barz, que  Propõe 
que seja enviado expediente à Secretaria Municipal  de Serviços Urbanos (SSU) solicitando o 
ensaibramento da rua Félix  Antônio Caputo e ruas transversais,  na vila  Brod,  no bairro Três 
Vendas;  Pedido de Providência nº 4141/2012, do vereador Idemar Barz, que  Propõe que seja 
enviado expediente à SSU solicitando o ensaibramento das ruas Doutor  Romano, Plácido de 
Castro,  Açores  e  São  Luís,  no  bairro  Lindóia,  nas  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº 
4142/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente à SSU solicitando 
o ensaibramento da rua Francisco Ferreira Veloso, no bairro Py Crespo; Pedido de Providência nº 
4143/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente à SSU solicitando 
o ensaibramento da rua São Geraldo, entre a rua Fernandes Braga e a avenida Abreu e Lima, nas 
proximidades  da  escola  Alfredo  Simon,  no  bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº 
4148/2012, do vereador Pedrinho, que Solicita que seja realizado, através da Secretaria Municipal  
de Obras (SMO), o estudo de viabilidade técnica e posteriormente a instalação de braço de luz na  
esquina das ruas Afonso Pena e Vidal de Negreiros, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 
4149/2012, do vereador Pedrinho, que  Propõe que o Poder Executivo Municipal,  por meio da 
SSU, realize a manutenção no sistema de coleta de esgoto da rua Afonso Pena, em frente ao 
número quatrocentos e quarenta e quatro, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 4150/2012, 
do  vereador  Pedrinho,  que  Solicita  que  seja  realizado,  através  da  SSU,  o  patrolamento  e  o  
ensaibramento da rua Oito, na vila Princesa;  Pedido de Providência nº 4151/2012, do vereador 
Pedrinho, que Solicita que seja realizado, através da SSU, o patrolamento e o ensaibramento da  
rua Onze,  na vila  Princesa;  Pedido de Providência nº  4152/2012,  do vereador  Pedrinho,  que 
Solicita que seja realizado, através da SMO, reparo no calçamento da rua Laudelino Freire, nas  
imediações do número cento e vinte e três, na Cohab Dois; Pedido de Providência nº 4156/2012, 
do  vereador  Pedrinho,  que  Solicita  que  seja  realizado,  através  da  SSU,  o  patrolamento  e  o  
ensaibramento da rua Barão de Jarau e da Travessa Três, no loteamento Novo Milênium, no 
bairro Três Vendas, atrás da Escola Superior de Educação Física (Esef); Pedido de Providência nº 
4158/2012,  do  vereador  José  Sizenando,  que  Propõe  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria pertinente,  que seja realizada a patrola da Rua Vinte e Um, no bairro Dunas,  e a 
retirada  de  entulhos  nas  valetas;  Pedido  de  Providência  nº  4159/2012,  do  vereador  José 
Sizenando,  que  Propõe  ao  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  pertinente,  que  seja  
efetuada reposição de luminária no passeio Vinte, entre as ruas Vinte e Um e Vinte e Dois, no  
bairro Dunas;  Pedido de Providência nº 4166/2012, do vereador Waldomiro Lima, que Solicita à 
SSU a limpeza e o roçado na rua Doutor Nunes Vieira esquina com a rua Zola Amaro, próximo à 
praça Modelo, em frente ao pavilhão do Centro de Reabilitação de Pelotas (Cerenepe), no bairro  
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Três Vendas e Pedido de Providência nº 4178/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio 
de expediente à SSU solicitando a instalação de um poste com luminárias na pracinha de lazer da 
rua José Rizzolo, número duzentos e vinte e três, na Cohab-Lindóia, no bairro Três Vendas. No 
horário do GRANDE EXPEDIENTE, o vereador Zequinha reiterou sua preocupação com as obras 
da Copa do Mundo de futebol de dois mil e catorze, uma vez que, isentas de fiscalização pelo 
Ministério Público, podem vir a gerar novos atos de corrupção vinculados ao governo federal. Para 
corroborar seu temor, citou o alto custo da reforma do estádio Maracanã e a construção de outras 
arenas que depois da Copa correm o risco de ficar ociosas. No seu entender, não é o Estado que 
tem  a  obrigação  de  construir  estádios,  mas,  sim,  os  clubes  que  irão  incorporá-los  ao  seu 
patrimônio.  Também criticou  os  gastos  com a  manutenção  da  Casa  Brasil,  em Londres,  em 
contraposição  a  mazelas  como a  prostituição  infantil  e  a  condição  miserável  da  maioria  dos 
aposentados da Previdência Social. Indagou se alguém se beneficia com o título ostentado pelo 
país de ser a quinta economia mundial e, por fim, duvidou que a malha ferroviária anunciada pelo 
governo federal para o estado seja implementada, justificando seu ceticismo com o fato de que, 
por enquanto, o projeto não passa de uma promessa. A vereadora Luciane Almeida desejou o 
pronto restabelecimento do vereador Beto da Z3, a quem se encontra substituindo. Em seguida, 
abriu seu discurso falando sobre a vinda do governador Tarso Genro a Pelotas para anunciar a 
duplicação da BR-116, oportunidade em que recebeu pauta de reivindicações do Sindicato dos 
Transportadores  de  Cargas  do  Rio  Grande  do  Sul  a  respeito  da  reformulação  das  atuais 
concessões  para  a  cobrança  de  pedágio  no  estado.  No  âmbito  municipal,  adiantou  que  vai 
apresentar  sugestão ao governador  Tarso Genro para o  melhor  aproveitamento do prédio  do 
Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do Sul (IPERGS), cujo segundo piso, depois de 
reformado, poderá servir para a instalação de um centro de atendimento às vítimas de violência, 
destinado a atender mulheres e crianças. Por fim, falou sobre a necessidade de ações municipais 
que se integrem ao pacto nacional  de atenção a crianças e adolescentes.  O  vereador Milton 
Martins (Miltinho) (PT) saudou a presença da vereadora Luciane Almeida. Divergiu do vereador 
Zequinha quanto à imagem que ele tem do Brasil, pois, embora reconhecendo a existência de 
problemas sociais, afirmou que os mesmos já foram amenizados com programas como o Minha 
Casa, Minha Vida. Garantiu que no governo do Partido dos Trabalhadores (PT) não foram feitas 
privatizações,  mas sim concessões que asseguram ao governo o  total  controle  do objeto ou 
serviço concedido. Respondeu ao ceticismo do vereador Zequinha em relação às ferrovias com o 
argumento  de  que  elas  serão  importantes  vias  de  escoamento  para  a  produção.  Também 
retorquiu  críticas  do mesmo vereador  às  reformas  do  estádio  Maracanã  esclarecendo  que  o 
mesmo  é  público  e  que  também  serão  públicas  as  arenas  construídas  com  verba  federal, 
destinando-se, depois da Copa, para sediar os mais diversos eventos. No âmbito municipal, mais 
uma vez criticou o aterro colocado na rua Jacob Bainy, que se transformou em barro com a chuva, 
e cobrou reformas na ponte da Catita (na Boa Vista) e na ponte sobre a Sanga do Passo Fundo 
(no  bairro  Areal).  O  vereador  Eduardo  Macluf refletiu  sobre  a  atuação  dos  vereadores,  que 
representam o pensamento majoritário da sociedade,  deduzindo que a legislação eleitoral,  ao 
vedar comentários que de qualquer forma discutam temas relacionados à eleição, constrangem os 
parlamentares na sua função fiscalizadora junto ao Poder Executivo. Para o orador, os vereadores 
não podem abrir mão do seu poder de fiscalizar, sob pena da Câmara ter que fechar suas portas 
no  período  pré-eleitoral.  Fazendo  apologia  aos  valores  sociais,  culturais  e  arquitetônicos  de 
Pelotas,  justificou a crítica muitas vezes imposta à administração municipal  como sendo uma 
prerrogativa  justa  e  necessária  a  problemas  como  saúde,  mobilidade  urbana  e  fiscalização. 
Finalizou dizendo que fiscalizar é o mínimo que se espera de um administrador comprometido 
com o cumprimento das leis.  Da PAUTA constou a segunda discussão preliminar do Projeto de 
Lei  nº  4066/2012 – Mensagem nº  051/2012,  da Prefeitura  Municipal,  que  Autoriza  a Liga da 
Defesa Nacional/Núcleo Municipal  de  Pelotas,  a  realizar  a  Coordenação da Programação da  
Semana da Pátria e eventos cívicos no município, e dá outras providências e do Projeto de Lei nº 
4089/2012 –  Mensagem nº  052/2012,  da  Prefeitura  Municipal,  que  Abre  Crédito  Especial  no 
Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), e dá outras providências. 
Constatada  a  existência  de  quorum  deliberativo,  deu-se  início  à  ORDEM  DO  DIA sob  a 
presidência  do  Presidente  vereador  Professor  Adinho,  secretariada  pelo  Primeiro  Secretário 
vereador Miltinho e com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), José Inácio 
Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Luciane Almeida (PT), Idemar Barz (PTB), Eduardo Macluf 
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(PP) e Pedrinho (PSD). O Projeto de Lei nº 3848/2012, do vereador Eduardo Macluf, que Inclui o 
Dia do Capítulo Número Três da Ordem do Demolay, a ser comemorado no dia vinte e nove de  
agosto no calendário oficial do município de Pelotas  teve o parecer favorável da Comissão de 
Constituição,  Justiça  e  Redação (CCJ)  aprovado por  unanimidade em Plenário,  bem como o 
mérito da matéria em primeira votação. Ainda dentro da Ordem do Dia, o Presidente vereador 
Professor Adinho leu mais uma vez o Protocolo nº 3766/2012 – Ofício nº 42/2012, da Secretaria 
Municipal de Cultura (Secult), solicitando a indicação de dois representantes da Câmara Municipal 
de Pelotas, um titular e outro suplente, para compor o Conselho Curador do Fundo Municipal de 
Preservação do Patrimônio Histórico e Cultural de Pelotas (cujo recebimento foi registrado em 
dois de agosto de dois mil e doze, Ata nº 092/2012) e, por se tratar do último dia para informar a 
Secult, colocou a escolha à consideração dos vereadores presentes em Plenário, homologando, 
por fim, os nomes dos vereadores Ivan Duarte e Roger Ney para atuarem, respectivamente, como 
titular  e  suplente  no  referido  Conselho.  No  horário  das  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES,  o 
vereador Miltinho saudou o jornal Diário Popular pela edição que homenageou o centenário do 
livro  Contos Gauchescos,  do escritor pelotense João Simões Lopes Neto, adiantando que vai 
formalizar  o  pedido  para  que   o  caderno  de  contos  seja  incluído  nos  Anais  da  Câmara  de 
Vereadores. O vereador Zequinha registrou a presença em Plenário do atleta Sílvio Soares. Na 
sequência, disse que, apesar de reconhecer a importância do transporte ferroviário, acredita que o 
mesmo não será  implantado tão  cedo em virtude da pressão dos  empresários  do transporte 
rodoviário  e  da  alta  soma de  recursos  que  será  necessária  para  reconstruir  as  ferrovias.  O 
vereador Eduardo Macluf prestou sua homenagem aos cento e vinte e dois anos do jornal Diário 
Popular, reconhecendo o papel fundamental da imprensa na fiscalização da coisa pública e no 
acesso à informação, além de ser o veículo diário que registra todos os acontecimentos que se 
incorporam à história do município. Não se registrou a existência de inscrições no horário das 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER. Às nove horas e cinquenta e oito minutos, o Presidente vereador 
Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão 
ordinária do próximo dia vinte e nove de agosto de dois mil e doze, quarta-feira, às oito horas e 
trinta  minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente  vereador  Professor  Adinho  e 
secretariados  pelo  Segundo  Secretário  vereador  Adalim  Medeiros  e  pelo  Primeiro  Secretário 
vereador  Miltinho.  Do  que  eu,  Miltinho,  Primeiro Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a 
presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro 
Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, 
parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e 
oito  horas  seguintes  à  sua  publicação,  será  considerada  aprovada  por  unanimidade  com  a 
redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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